



22年坚持创作乡土文学 乡村教师问鼎“冰心奖”

宫凤华是泰州一名乡村教师,工作22年来一直坚持写作,多次发表作品。今年4月份,他创作了一篇乡土气息特别浓郁的小说《秋月》,参加今年的“冰心儿童文学新作奖”的评比。日前喜讯传来,宫凤华的小说不仅获了奖,而且在小说类排名第一。

吴文锋 文/摄

写有泥土味的儿童文学

“以前写散文,后来我发现自己的优势在写作有乡土气息的儿童文学。”

宫凤华是泰州海陵区朱庄中心小学的语文老师,这是一所只有200多人的村级小学。今年42岁的宫凤华已工作整整22年了。学校的操场上挂着祝贺宫凤华获奖的大红横幅。“我获奖了,学校里老师同学都很高兴,这是校长特意要求

挂的。”宫凤华有点不好意思。宫凤华两年前转向儿童文学创作,因为特点鲜明,带有厚重的泥土味儿,很快独树一帜,两年时间他先后在《儿童文学》《少年文艺》等多家报刊杂志发表儿童文学作品200多篇。

随手一翻萌生参赛念头

“虽然我对自己的作品有信心,毕竟获得冰心奖不是一件容易的事。”

今年年初,他在逛书店的时候,随手翻到一本《2011年冰心儿童文学新作奖获奖作品集》,书的最后有2012年的报名表。宫凤华抱着试试看的态度,创作了一篇12000多字的小说《秋月》。讲

的是原本生活在城市的女孩秋月,因为父母离婚,回到农村爷爷奶奶身边生活。通过男主角明亮和秋月之间的交往,表现了农村纯朴的气息和孩童间纯真的友谊。

卤汀河给我创作灵感

“明亮身上有我的影子。秋月是我以众多女孩为模特儿综合加工产生的。我的作品很土、很野。”

宫凤华自小生活在农村,门前有一条卤汀河,童年时,宫凤华就和小伙伴们每天都在河边玩,捡贝壳,掷瓦片,游泳,割猪草,撑船,钻芦荡,张渔网……这样的经历在宫凤华作品中有很多体

现。记者拜读了一遍《秋月》,感觉到整篇小说意境优美,文笔清新,有浓重的乡土气息。文中情节触动了很多70后、80后心灵深处的美好回忆。

这里的孩子更需要我

“这里是我创作的源泉和土壤,而且这里的孩子也更需要我。”

冰心儿童文学奖于1990年设立,是国内重要的儿童文学奖。要求作品没有发表过,必须是原创。投稿后他没抱多大希望,直到前几天,他收到评委会发来的奖状,才知道《秋月》拿下“冰心儿童文学

新作奖”小说类一等奖的第一名。宫凤华说,今年他被交流到城区的大浦中心小学任教,虽然那边的教学条件好很多,可自己还是愿意结束交流后回到朱庄。

“鸟叔”,快来拿你的画眉鸟

前天上午,一位老人带着两个鸟笼到杂货店买东西,其间,不慎将鸟笼遗落在店中。前天上午,一老人带着两个鸟笼在镇江桃园小区附近一家杂货店里买东西。出门后发现鸟笼不见了,回来找怎么也找不到了。

过了一会,店主张先生到店外柜台准备给人修钟表时,意外发现两个鸟笼被旧雨衣盖着,每个鸟笼里都有一只画眉鸟,这时老

人早已不知去向。一直等到晚上,老人都没有出现。无奈,他写了招领启事贴在店外。

张先生说,老人个子不高,约70岁左右,以前经常来买东西,但不知道叫什么。他推测,可能是老人的熟人开玩笑将鸟笼藏起来的。张先生对记者说,如果一个星期内老人还是不来认领的话,他打算将小鸟放生。

林清智



宫凤华说,22年乡村教师经历是自己创作的源泉

TCL 3D 智能云电视 创享感动生活 The Creative Life TCL

TCL全球平板电视年度出货量突破1500万台

可成为全球第一阵营唯一中国彩电企业

贺TCL液晶年销量率先突破1500万台 刷新中国彩电销量纪录

江苏TCL元旦特惠 全线让利再送豪礼

- 买就送 买任意TCL彩电送液晶套装或新春贺岁礼包
- 云专送 购TCL指定机型云3D,在让利特惠价基础上还可获赠教育点读礼包、无线鼠标等礼品

32'	46'	55'
3D-LED	智能云-LED	双核云3D-LED
1999元(补贴价)	3999元(补贴价)	6999元(补贴价)

活动时间: 2012.12.26-2013.1.3 活动地点: 江苏各大商场TCL彩电专柜

欢迎加盟

现代快报 诚招 记者

《现代快报》是新华社江苏重点报刊,是一份立足江苏,面向长三角地区发行的都市类综合性日报。《现代快报》以“讲真话、办实事、树正气”为办报宗旨,倾听民声、关注民生;贴近实际、贴近群众、贴近生活,忠实履行新华社社办报刊职能。

岗位 记者

要求 本科以上学历,勤奋敬业,有新闻相关从业经验者优先。

工作地点 扬州

备注 请将个人简历(附照片)及代表作品发送邮件到 xdkbrc@kuaibao.net 邮件主题为应聘扬州记者